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Θέματα για Λύση 

1.Στο παρακάτω σχήμα το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι εγγράψιμο.Να υπολογίσετε την 
γωνία ω. 

 

2. Στο παρακάτω σχήμα το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι εγγράψιμο.Να υπολογίσετε τις 
γωνίες του. 

 

3.Στο παρακάτω σχήμα ισχύει ότι ΒΓ=ΒΑ.Να εξηγήσετε γιατί το τετράπλευρο ΑΒΓΔ 
είναι εγγράψιμμο και στη συνέχεια να υπολογίσετε τις γωνίες α,β,γ,δ,ε,ζ. 

 

4.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και Ε ένα σημείο του ύψους ΑΔ.Αν Ζ και Η είναι οι 
προβολές του Ε στις πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα,να αποδείξετε ότι: 

α) ˆˆΖΑΕ=ΖΗΕ , 

β)το τετράπλευρο ΒΖΗΓ είναι εγγράψιμο. 
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5. Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ,με ΑΒ<ΑΓ και η διχοτόμος του ΑΔ.Στην πλευρά 
ΑΓ θεωρούμε σημείο Ε,ώστε ΑΕ=ΑΒ και έστω Λ η προβολή του Ε στη ΒΓ.Αν Κ είναι 
το σημείο τομής των ΒΕ και ΑΔ να αποδείξετε ότι: 

α)το τετράπλευρο ΚΔΛΕ είναι εγγράψιμο, 

β) ˆ ˆΚΔΕ=ΚΕΛ  

6.Θεωρούμε κύκλο διαμέτρου ΑΒ και την εφαπτομένη του ε στο Β.’Εστω Γ και Δ δύο 
σημεία του κύκλου που ανήκουν σε διαφορετικά από τα ημικύκλια που ορίζει η ΑΒ.Αν 
οι ΑΓ και ΑΔ τέμνουν την ε στα σημεία Ζ και Η αντίστοιχα,να αποδείξετε ότι το 
τετράπλευρο ΓΔΗΖ είναι εγγραάψιμο. 

7.Δίνεται κύκλος κέντρου Ο,μία χορδή του ΑΒ και το μέσο Μ του τόξου ºAB .Από το 
Μ φέρουμε δύο χορδές ΜΓ και ΜΔ που τέμνουν τη χορδή ΑΒ στα σημεία Ε και Ζ 
αντίστοιχα.Να αποδείξετε ότι: 

α)το τετράπλευρο ΓΔΖΕ είναι εγγράψιμο, 

β)Αν οι ΓΖ,ΔΕ τέμνουν του κύκλο στα Λ,Ν αντίστοιχα, τότε το Μ είναι το μέσο του 

τόξου  »ΛΝ . 

 

 

 

 

 

 

 

 


